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PLASTIK KRIZI MASADA:  
CENEVRE’DE  

TARIHI MÜZAKERE

Yeşil Finans İçin  
Yeni Yol Haritası

 Çinli finansal düzenleyici kurumlar, Yeşil 
Finans Destekli Proje Kataloğu’nu yayımladı. 
Yeni katalog, Çin’de yeşil tahviller ve krediler 

için geçerli olan farklı standartları tek çatı 
altında birleştirmeyi hedefliyor. Yapılan 

açıklamada, kataloğun yeşil finans piyasasının 
likiditesini artırmayı, yeşil finansal varlık 

yönetiminin verimliliğini iyileştirmeyi ve proje 
tanımlama maliyetlerini azaltmayı amaçladığı 

belirtildi. Yeni düzenleme 1 Ekim 2025 
tarihinde yürürlüğe girecek.
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Tam 35 yıldır yeme içme 
sektörünün en yakın iş 
ortaklarından biri olarak faaliyet 
gösteren Metro Türkiye, ilk kez 
2022’de yayınladığı Sürdürülebilir 
Ürünler Kataloğu’nu genişletilmiş 
içeriğiyle yeniden sektör 
profesyonelleriyle buluşturdu. 
Gıda ve gıda dışı olmak üzere 
200’ü aşkın ürünün ve çözüm 
önerilerinin yer aldığı katalog, “Bir 
tabak yarını değiştirebilir mi?” 
sorusundan yola çıkarak yeme-
içme sektörüne sürdürülebilirliğin 
pratiğe dökülebileceği güçlü bir 
yol haritası sunuyor. Genişleyen 
ürün yelpazesiyle dikkat çeken 
katalogda, meyve-sebzeden 
et ve balığa, süt ürünleri ve 
yumurtadan vegan ürünlere, 
bakliyattan kuru gıdalara, unlu 
mamullerden donuk ürünlere, 
içeceklerden zeytin, zeytinyağı 
ve sos çeşitlerine birçok 
kategoride sürdürülebilir kriterlere 
göre seçilmiş ürünlere yer 
veriliyor.

Halkbank’tan “Dünyamızı 
Şarj Edelim” Zirvesi

QNB Leasing’ten, Yeşil Dönüşüm Finansmanı

“Dünyamızı Şarj Edelim” Zirvesi, 
Halkbank’ın İstanbul Finans 
Merkezi’ndeki Halkbank kulelerinde 
gerçekleşti. Programda, elektrikli 
araç sürücülerinin uygulama 
indirmeden, kart tanımlamadan yeni 
nesil POS’larda tek adımda ödeme 
yapabileceği ParafPay tanıtıldı. 
Banka, ParafPay sisteminin yıl 
sonuna kadar 500 şarj istasyonuna 
kurulmasını hedeflemekte. 
Etkinlikte; Türkiye’de 2024 yılı 
itibariyle trafiğe kayıtlı elektrikli araç 
sayısı 185 bini aşarken, 2030’da 
bu sayının 1,6 milyona ulaşmasının 
beklendiği, aynı dönemde şarj 
soketleri sayısının da 150 bini 
aşacağı ifade edildi. Zirvede, 

genişleyen şarj ağının bu büyümeye 
erişilebilir ve ölçeklenebilir altyapı 
desteği sağlayacağı vurgulanırken, 
yeni sistemin kısa sürede 
yaygınlaşmasıyla hem bireysel 
kullanıcılara hem de şarj ağı 
operatörlerine verimlilik ve kolaylık 
sağlayacağı belirtildi. 

QNB Leasing, FMO (Hollanda 
Girişimcilik Kalkınma Bankası) 
liderliğinde sağlanan 130 milyon 
Euro tutarındaki sendikasyon 
kredisi ile Türkiye’de sürdürülebilir 
kalkınmaya katkı sağlayacak 
önemli bir adım attı. QNB Leasing 
Genel Müdürü Osman Taş, 
düzenlenen imza töreninde yaptığı 
açıklamalarda şu ifadelere yer 
verdi: “QNB Leasing olarak uzun 
süredir sürdürülebilir kalkınmayı 
odağına alan bir finansman modeli 

benimsiyoruz. Enerji verimliliği 
ve yenilenebilir enerji yatırımlarını 
desteklerken, geniş bir yelpazede 
orta ve küçük işletmelere ulaşmayı 
önceliklendiriyoruz. Finansmana 
erişimde adaleti gözeten, üretimi 
destekleyen ve gelecek nesillere 
yaşanabilir bir dünya bırakmayı 
hedefleyen bir anlayışla çalışıyoruz. 
Uluslararası ölçekte kurduğumuz 
bu güçlü iş birliği, bu vizyonun uzun 
vadeli bir stratejiye dönüştüğünün 
en somut örneklerinden biri.”  

Metro Türkiye’den 
Sürdürülebilir 
Ürünler Kataloğu
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Socar Marine’den Karbon Ticareti

Borusan Cat, Kız Öğrencilere Yatırım Yapıyor

Softtech’e Kurumsal Sosyal Sorumluluk Ödülü
Türkiye’nin öncü teknoloji 
şirketlerinden Softtech’in, gönüllü 
çalışanlarından oluşan Softtech 
Tiyatro Kulübü’nün LudensArt iş 
birliğiyle sahnelediği ‘Bir Küçük 
Parantez’ isimli tiyatro oyunu 
uluslararası The International 
CSR Excellence Awards’tan 
ödülle döndü. İngiltere’nin 
başkenti Londra’da düzenlenen 
ödül törenine Softtech Kurumsal 
İletişim Direktörü Ömer Gökçeli, 
Softtech İK Direktörü Aslı Abacı 

ve LudensArt Kurucusu Suzan 
Acun İlhan katıldı. Softtech 
Kurumsal İletişim Direktörü 
Ömer Gökçeli, “Toplumsal 
duyarlılığı yüksek kişilerin görev 
aldığı bir şirketiz. Bir teknoloji 
şirketi olarak, sanatın gücüyle 
özellikle deprem bölgesindeki 
çocuklarımıza umut olmak ve 
eğitimde fırsat eşitliğine katkı 
sunmak bizleri gururlandırmıştı; 
bu ödülle birlikte mutluluğumuz 
katlandı.”

SOCAR Marine, Avrupa 
Birliği’nin Emisyon Ticaret 
Sistemi kapsamında “carbon 
allowance” alım-satımına başladı. 
Şirket, gemi işletmecilerine, 
armatörlere, kiracılara karbon 
salım yükümlülüklerini yerine 
getirmeleri için çözüm sunuyor. 
Deniz taşımacılığının çevresel 
etkilerini azaltmayı amaçlayan 
bu sistemle birlikte, Avrupa 
limanlarına uğrayan gemilere 
karbon emisyon sınırları getirildi. 
Bu kapsamda, işletmelerin 

belirlenen sınırlar çerçevesinde 
“carbon allowance” edinmeleri 
gerekiyor. “Carbon allowance” 
alım-satım işlemlerini 
gerçekleştirerek sektör 
oyuncularına, operasyonlarını 
kesintisiz sürdürebilmeleri için 
destek olan SOCAR Marine, 
yeni dönemde gerek karbon, 
gerek bioyakıtlar gerekse FuelEU 
kapsamında pooling hizmetleriyle 
de yenilikçi çözümler sunarak, 
sektördeki öncü konumunu 
pekiştirmeyi hedefliyor. 

Borusan Cat, teknik 
alanlarda toplumsal cinsiyet 
eşitliğini desteklemek 
amacıyla Gebze’deki 
ortaokullarda öğrenci 
buluşmaları düzenleyerek 
250’yi aşkın kız öğrenciye 
ilham verdi. Ayrıca Borusan 
Cat bünyesindeki kadın 
teknisyenler, kendi kariyer 
yolculuklarını paylaşarak 
mesleki farkındalık oluşturdu. 
Mayıs ayı boyunca 
Mollafeneri, Ulus ve İnönü 

Ortaokulları’nda yapılan 
ziyaretlerle toplamda 
250’den fazla kız öğrenciye 
ulaşıldı. Ziyaretlerde, meslek 
liselerinde iş makineleri ve 
motorlu araçlar teknolojileri 
gibi teknik bölümlerin tanıtımı 
yapılarak bu alanlara olan 
farkındalık artırıldı. Borusan 
Cat çalışma arkadaşlarının 
da katılımıyla gerçekleşen 
etkinliklerde, kadınların teknik 
alanlarda güçlü bir kariyer inşa 
edebileceği vurgulandı.  



Türkiye Sinema ve 
Audiovisüel Kültür Vakfı 
(TÜRSAK) ve Happy Nest 
Healing iş birliğiyle bu yıl ilk kez 
düzenlenecek “Doğanın Ruhu” 
Kısa Film Yarışması, 8. Doğal 
Yaşam Festivali kapsamında 
sinemaseverlerle buluşuyor. 
Doğa ve insan ilişkisini sinema 
aracılığıyla görünür kılmak, 
sürdürülebilir yaşam kültürüne 
sanatsal katkılar sunmak 
amacıyla düzenlenecek 
“Doğanın Ruhu” Kısa Film 
Yarışması, sanatla çevre 

bilincini bir araya getirmek 
isteyen herkese açık olarak 
düzenlenecek. Yarışmanın son 
başvuru tarihi 1 Eylül 2025, 
Pazartesi olarak belirlendi. 
Yarışmanın kazananları ise 
27-28 Eylül 2025 tarihlerinde 
Doğal Yaşam Festivali 
kapsamında gerçekleştirilecek 
ödül töreninde açıklanacak. 
Katılımın ücretsiz olduğu 
yarışmada; birincilik ödülü 100 
bin TL, ikincilik ödülü 50 bin TL, 
üçüncülük ödülü ise 25 bin TL 
olarak açıklandı. 
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‘Doğanın Ruhu’ Kısa  
Film Yarışması Başlıyor!

Argos, Kapadokya’nın İlk Ecocert Sertifikalı Bağı
Kapadokya’nın kalbinde, Nevşehir 
sınırları içerisinde yer alan Argos 

Bağları, uluslararası geçerliliğe sahip 
Ecocert organik tarım sertifikasını 

almaya hak kazandı. Haziran 2025 
itibarıyla tamamlanan bu süreçle 
birlikte Argos Bağları, bölgedeki ilk ve 
tek Ecocert sertifikalı organik üzüm 
bağı oldu. Bağlar aynı zamanda, 
Ecocert tarafından organik olarak 
sertifikalandırılmış meyve bahçelerini 
de bünyesinde barındırıyor. 
Sertifikasyon süreci tüm araziyi 
kapsayacak şekilde yürütüldü ve hem 
bağlardan hem meyve bahçelerinden 
elde edilen ürünler, otelin mutfağında 
yerel ve sürdürülebilir gastronomi 
anlayışını besleyen bir kaynak olarak 
kullanılıyor. 

Yeşil İş PlatformuYeşil İş PlatformuYeşil İş PlatformuYeşil İş Platformu
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Çinli finansal düzenleyici 
kurumlar, Yeşil Finans Destekli 
Proje Kataloğu’nu yayımladı. 
Yeni katalog, Çin’de yeşil tahviller 
ve krediler için geçerli olan farklı 
standartları tek çatı altında 
birleştirmeyi hedefliyor.

Çin Halk Bankası (PBOC), 
Ulusal Finansal Düzenleme 
İdaresi ve Çin Menkul Kıymetler 
Düzenleme Komisyonu tarafından 
yayımlanan katalog, tüm yeşil 
finansal ürünler için ortak bir 
sınıflandırma sistemi sunuyor. 
Ancak bu sistem hisse senetlerini 
kapsamıyor. Yapılan açıklamada, 
kataloğun yeşil finans piyasasının 
likiditesini artırmayı, yeşil finansal 

varlık yönetiminin verimliliğini 
iyileştirmeyi ve proje tanımlama 
maliyetlerini azaltmayı amaçladığı 
belirtildi. Yeni düzenleme 1 Ekim 
2025 tarihinde yürürlüğe girecek.

Küresel Eğilim
Bu adım, sürdürülebilir finans 

sınıflandırmalarına (taxonomy) 
yönelen küresel eğilimle de 
örtüşüyor. Son yıllarda Avrupa 
Birliği, Singapur, Hong Kong, 
Kanada, Hindistan ve Avustralya 
gibi ülkeler benzer sistemler 
geliştirdi ya da geliştirme 
sürecinde. Öte yandan, Birleşik 
Krallık kendi yeşil sınıflandırma 
planlarını rafa kaldırdığını duyurdu. 

Yeni katalog, mevcut standartlara 
kıyasla kapsama alanını da 
genişletiyor. Enerji verimliliği 
ve karbon azaltımı, çevre 
koruma, kaynak geri dönüşümü, 
yeşil ve düşük karbonlu enerji 
dönüşümü, ekolojik koruma 
ve restorasyon, yeşil altyapı 
modernizasyonu gibi alanların 
yanı sıra yeşil hizmetler, ticaret 
ve tüketim gibi yeni kategorileri 
de içeriyor. Sürdürülebilirlik 
analizleri yapan Sustainable 
Fitch’in değerlendirmesine göre, 
katalogdaki en dikkat çekici 
yenilikler arasında “yeşil ticaret” 
ve “yeşil tüketim” başlıklarının 
eklenmesi yer alıyor.

Yeşil Finans İçin Yeni Yol Haritası
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Şenpiliç’ten Eğitime Güçlü Katkı
Şenpiliç, 2024 ve 2025 
yıllarında üç büyük eğitim 
projesini hayata geçirerek 
sosyal sorumluluk alanındaki 
kararlılığını bir kez daha ortaya 
koydu. Sakarya Üniversitesi, 
İstanbul Teknik Üniversitesi 
ve Osmaniye’de tamamlanan 
bu projeler, şirketin eğitime 
olan kalıcı desteğini gözler 
önüne seriyor. Şenpiliç Onursal 
Başkanı Haşim Gürdamar, 
tamamlanan projelere ilişkin 
şu değerlendirmeyi yaptı: “Ben 
bir köy çocuğuyum; 6 yaşıma 

geldiğimde tek sınıflı okulumuz 
öğretmen yokluğundan kapalıydı, 
7 yaşıma geldiğimde açıldı 
ama beni ancak 8 yaşımda 
okula alabildiler. Her zaman 
söylerim: Benim hayattaki 
en büyük sermayem aldığım 
eğitim oldu. Bu sebeple, 
bugün sahip olduğum her şeyi, 
imkânı olmayan çocuklara 
fırsat sunmak için kullanmaya 
gayret ediyorum. Sakarya’dan 
İstanbul’a, Osmaniye’ye uzanan 
yatırımlarımız da bu anlayışın bir 
parçası.”  

Barclays, Net Sıfır Bankacılık İttifakı’ndan Ayrıldığını Açıkladı
İngiltere merkezli banka Barclays, 
Birleşmiş Milletler destekli Net 
Sıfır Bankacılık İttifakı’ndan 
(NZBA) ayrıldığını duyurdu. 
Bu kararla birlikte Barclays, 
geçtiğimiz ay aynı kararı alan 
HSBC’nin ardından ittifaktan 
çekilen ikinci İngiliz bankası 
oldu. Banka tarafından yapılan 
açıklamada, Barclays’in 2050 
yılına kadar net sıfır banka 
olma hedefini sürdürdüğü ve 
2030’a kadar 1 trilyon dolarlık 

sürdürülebilir ve dönüşüm 
finansmanı sağlamayı taahhüt 
ettiği vurgulandı. Ayrıca bankanın 
finanse ettiği emisyonlara ilişkin 
hedeflerinin de geçerliliğini 
koruduğu belirtildi. Açıklamada 
şu ifadelere yer verildi: “İklim 
teknolojilerinin ölçeklenmesine 
katkı sağlamaya, müşterilerimizin 
enerji güvenliğini temin etmeye 
ve dönüşüm süreçlerinde 
onlarla birlikte çalışmaya devam 
ediyoruz.”

QNB Türkiye ile ‘Plastiksiz Temmuz’
“Plastiksiz Temmuz” hareketi 
kapsamında Temmuz ayı boyunca 
çevresel sürdürülebilirlik ve toplumsal 
farkındalık ekseninde bütüncül bir 
yaklaşım ortaya koyan QNB Türkiye, 
plastik kredisinin yanı sıra kurum 
içinden başlayan ve topluma yayılan 
uygulamalarla plastik kirliliğine dikkat 
çekti, bireysel davranış değişimini 
teşvik eden, ölçülebilir ve ilham verici 
adımları hayata geçirdi. QNB Türkiye 

Sürdürülebilirlik Komitesi Başkanı 
Yeliz Ataay Arıkök projeye ilişkin şu 
değerlendirmede bulundu: “QNB Türkiye 
olarak sürdürülebilirliği yalnızca bir hedef 
değil, iş yapış şeklimizin ayrılmaz bir 
parçası olarak görüyoruz. Plastik ayak 
izimizi mümkün olduğunca azaltırken, 
kalan kısmı ise uluslararası geçerliliği olan 
sertifikalarla dengeleyerek, bu alandaki 
dönüşümün finansmanına da katkı 
sağlıyoruz.”
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ALJ Türkiye’den 
Ağaç Seferberliği
ALJ Türkiye, iklim değişikliği ile 
mücadele ve son yıllarda artan 
orman yangınlarında kaybedilen 
ormanlık alanların yeniden 
oluşturulması amacıyla tüm 
sektörlere örnek olacak büyük bir 
ağaçlandırma seferberliği başlattı. 
ALJ Türkiye bu kapsamda, 
bünyesinde yer alan Toyota, Lexus 
ve BYD markalarından satılan her 
bir araç için 10 fidan kampanyası 
başlatma kararı aldığını duyurdu. 
ALJ Türkiye CEO’su Ali Haydar 
Bozkurt, “Son yıllarda olumsuz 
etkilerini daha yoğun yaşadığımız 
iklim değişikliği ile mücadele 
etmenin en verimli yollarından bir 
tanesinin ağaçlandırmayı arttırmak 
olduğunu görüyoruz. ALJ Türkiye 
olarak bu konuda bir çalışma 
yapmak ve tüm sektörlere ilham 
verecek bir seferberlik başlatmak 
istedik. Satılan her araç için 10 ağaç 
dikerek 1 yıl içerisinde 1 milyon 400 
bin fidanın toprakla buluşmasını 
sağlayacağız.” dedi. 

Siemens, 2025 
EcoVadis Sürdürülebilirlik 
Derecelendirmesi’nde 85 puanla 
kendi rekorunu kırarak Platin 
madalya almaya hak kazandı. 
Teknoloji devi Siemens, dünya 
çapında değerlendirmeye dahil 
edilen 130.000 şirket arasından 
ilk yüzde 1’lik dilimde yer almayı 
başardı. Platin madalya, Siemens’in 
sürdürülebilirlik konusundaki 
sarsılmaz kararlılığını ortaya 
koyarken; Çevre, Etik, İşgücü ve 
İnsan Hakları ile Sürdürülebilir 
Satın Alma gibi tüm değerlendirme 
alanlarında gösterdiği güçlü 
performansı da yansıtıyor. 
Siemens Mobilite Sürdürülebilirlik 

Başkanı Andreas Mehlhorn ise şu 
yorumda bulundu: “EcoVadis Platin 
madalyasına bir kez daha layık 
görülmek, demiryolu sektöründeki 
lider konumumuzun güçlü bir 
kanıtıdır. Bu, operasyonlarımız 
ve tedarik zincirimiz genelinde 
titiz sürdürülebilirlik standartlarını 
koruyarak müşterilerimiz için 
sürdürülebilir çözümleri entegre 
etme taahhüdümüzü yansıtıyor.” 

Alternatif varlık yönetimi firması 
Ares, enerji devi Shell’in iştiraki 
Savion Equity ile birlikte ABD’de 
güneş enerjisi yatırımlarını 
hedefleyen yeni bir ortak girişim 
kurduğunu duyurdu. “Tango 
Holdings” adı verilen yeni şirket, 
güneş enerjisi üretim projelerine 
yatırım yapacak. Shell’in Elektrik 
Biriminden Sorumlu Başkan 
Yardımcısı Greg Joiner, konuya 
ilişkin açıklamasında şu ifadeleri 
kullandı: “Ares’in yatırımı, Savion’un 
ABD’deki kilit enerji piyasalarına 
yenilenebilir enerji sağlayan 
varlıkları inşa etme ve işletme 
konusundaki başarısının bir 

göstergesidir. Ares gibi stratejik bir 
yatırım ortağıyla Tango’yu kurmak, 
enerji üretim portföyümüzün 
değerini maksimize etmemizi 
sağlayacak. Bu sayede daha 
odaklı, rekabetçi ve uyumlu bir 
iş modeli inşa etmeye devam 
edebileceğiz.” 

Siemens’ten 
EcoVadis Başarısı

Shell ve Ares’ten 
ABD’de Güneş 
Enerjisine Ortak 
Yatırım
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Gezegen plastikle boğuşuyor; şimdi dünya liderleri bir dönüm noktasında. 
Cenevre’de sürdürülen kritik görüşmeler, küresel plastik krizine karşı bağlayıcı bir 

anlaşmayla sonuçlanabilir mi?
Gezegen plastikle boğuşuyor; 

şimdi dünya liderleri bir dönüm 
noktasında. Cenevre’de 
sürdürülen kritik görüşmeler, 
küresel plastik krizine karşı 
bağlayıcı bir anlaşmayla 
sonuçlanabilir mi?

kullanımlık ürünlerin yoğunluğu, 
plastiğin doğada kalıcı bir tehdit 
haline gelmesine yol açıyor. 
Küresel çapta üretilen plastiğin 
yalnızca %9’u geri dönüştürülüyor. 
Geri kalan kısmı ise yakılıyor, 
toprağa gömülüyor ya da 

Plastik kirliliği, günümüzde 
dünyayı tehdit eden en büyük 
çevre sorunlarından biri haline 
geldi. Her yıl 400 milyon tondan 
fazla plastik üretiliyor. Bu rakamın 
2040’a kadar %70 oranında 
artması bekleniyor. Özellikle tek 

Plastik Krizi Masada:  
Cenevre’de Tarihi Müzakere
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doğrudan doğaya bırakılıyor. Her 
yıl yaklaşık 19 ila 23 milyon ton 
plastik atık su ekosistemlerine 
karışıyor. Bu da deniz canlılarından 
insanlara kadar tüm canlıları 
etkileyen zincirleme bir sağlık 
krizini tetikliyor.

Plastik Her Yerde
Plastik sadece denizleri değil; 

ormanları, tarım alanlarını ve 
şehir yaşamını da etkisi altına 
alıyor. Yakılan plastik atıklar, zehirli 
gazların yanı sıra sera gazları da 
salarak hem hava kirliliğine hem 
de iklim krizine katkı sağlıyor. En 

endişe verici etkilerden biri ise 
mikroplastikler. Gözle görülmeyen 
bu parçacıklar suyla, havayla 
ve gıdalarla insan vücuduna 
giriyor. Yapılan araştırmalar, bazı 
plastik türlerinde hormon bozan, 
kanserojen ya da bağışıklık 
sistemini zayıflatıcı kimyasalların 
bulunduğunu ortaya koyuyor. 
Plastik kirliliğinin adaletsiz bir 
yönü de var. Düşük gelirli ülkeler, 
gelişmiş ülkeler tarafından 
gönderilen atıkların yükünü 
taşımaya devam ediyor. Gelişmiş 
ekonomiler kendi atıklarının önemli 
bir kısmını geri dönüşüm veya 

bertaraf için başka ülkelere ihraç 
ediyor. Bu da çevresel adaletsizliği 
derinleştiriyor.

Çözüm Arayışı Sürüyor
Bu krize karşı uluslararası bir 

çözüm arayışı, 2022 yılında 
Birleşmiş Milletler Çevre 
Meclisi’nin (UNEA) Nairobi’deki 
toplantısıyla başladı. 175 ülke, 
plastik kirliliğini durdurmak 
için 2024 sonuna kadar yasal 
bağlayıcılığı olan bir anlaşma 
üzerinde uzlaşmaya karar verdi. O 
tarihten bu yana çeşitli ülkelerde 
müzakere turları düzenlendi. İlk 
tur 2022 Kasım’ında Uruguay’da 
yapıldı. Beşinci ve belki de son tur 
ise şu anda Cenevre’de devam 
ediyor. Toplantıya ev sahipliği 
yapan Ekvador’un Birleşik Krallık 
Büyükelçisi Luis Vayas Valdivieso, 
“Hiç kimse plastik kirliliği istemiyor 
ama etkili ve sistematik bir çözüm 
bulamadık.” diyerek toplantının 
önemini vurguladı. 10 gün sürecek 
bu müzakereler, anlaşmanın son 
şeklinin verilmesi açısından kritik 
bir dönemeç olarak görülüyor. 
Birleşmiş Milletler Çevre Programı 
Direktörü Inger Andersen ise bu 
çekişmenin ortasında, zamanın 
giderek daraldığını belirtiyor: 
“Plastik kirliliği kontrolden çıktı. 
Anlaşma için bu son şans olabilir.”

 Plastik kirliliği sadece çevre 
değil; aynı zamanda insan sağlığı, 
ekonomi ve küresel adalet 
açısından da bir kriz. Cenevre’deki 
müzakereler, yıllardır çözüm 
bekleyen bu soruna karşı insanlığın 
ortak aklını ve iradesini ortaya 
koyma fırsatı sunuyor. Ancak çıkar 
çatışmaları ve siyasi çekinceler, 
bu tarihi fırsatın kaçırılma riskini de 
beraberinde getiriyor.
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Hem ülkemizde hem de dünyada sıcaklık ile ilgili rekor artışlar, 
buzulların hızla erimesi, aşırı hava olayları insanlarda bir kaygı 

yaratmaya başladı. Konunun uzmanları bu olaylara “İklim Kaygısı” 
adını verirken, dünyada 27 ülke bu iklim kaygısı konusunda araştır-
maya çoktan başladı bile. Amaç, iklim kaygısının kimleri ne derece 
etkileyeceği ve meydana gelebilecek sonuçların neler olabilece-
ğinin belirlenmesi.

Yapılan bu araştırmaların ilk bulgularından ve en önemli so-
nuçlarından biri ise, iklim kaygısının kişinin refah düzeyi ile ilişkili 
olduğunu ortaya çıkarıyor. Diğer taraftan ise iklim eylemlerine ka-
tılarak emisyonları azaltmaya yönelik aktivizmler iklim kaygısına 
karşı pozitif bir eğilim sergiliyor.

Prof. Dr. Levent Kurnaz, küresel ısınma ile ilgili yaptığı açık-
lamada; “Son buzul çağında atmosferdeki sera gazı miktarı mil-
yonda 180 moleküldü. Son buzul çağı 1750 yılı ile kıyaslandığında 7 
derece daha soğuktu. Buzul çağı bittiğinde sera gazı miktarı mil-
yonda 280’e çıktı, yani milyonda 100 arttı. Bugün ise milyonda 573 
seviyesinde, yani yaklaşık milyonda 300 arttı. O zaman milyonda 
100 yani 7 derece ısıttıysa Dünya’yı, milyonda 300 en az 10 derece 
ısıtabilir.” ifadelerine yer veriyor. Buradan da anlaşılıyor ki, iklim 
değişikliği ve hava olaylarında oluşan anormallikler, insanlarda 
iklim kaygısını her geçen gün daha da tetikliyor.

‘İklim kaygısı’ nedir?
“İklim kaygısı” çeşitli şekillerde tanımlanabilir.

Environmental Change dergisinde yayımlanan araştırmaya 
göre, “iklim değişikliği kaygısı” terimi, “geniş anlamda insanların 
iklim değişikliğiyle ilgili kaygı veya endişe duygularını” ifade ediyor.

Meta analiz alıntılarından alınan araştırma makalelerinden 
biri, iklim kaygısı yaşadığını bildiren 25 yaş altı kişilerin, daha yaş-
lı nesillere yönelik “ihanet” duygularına sahip olma olasılıklarının 
yüksek olduğunu ve hükümetin iklim değişikliğine verdiği yanıtı 
“yetersiz” olarak algıladıklarını ortaya koyuyor. 

Yani ülkemizde de her insan kendi içinde bir iklim kaygısı, 
iklim kaygısı ile bir gelecek kaygısını da birlikte yaşıyor. Refah 
düzeyi ile doğru orantılı olan bu iklim kaygısını yenebilmek için, 
ruhani liderlerden medet ummak yerine bilimsel ve sonuç odaklı 
çalışmalar yapılması gerek. Camilerden okunan dualar ne yangın-
ları söndürmeye ne de ülkenin iklim kaygısını aşmasına yardım 
edebilir. İklim kaygısı ve küresel ısınma için gerekli olan şey, ba-
kanlık kontrolünde çevre kontrolü, ormanların korunması ve ıs-
lah edilmesi, kontrolsüz kentleşmenin önüne geçilmesi ve halkı 
bilinçlendirerek bu oluşuma destek verilmesi şeklinde sıralanabi-
lir. Hepsinden önemli olanı ise, iklim kaygısını ortadan kaldıracak 
reformların düzenlenerek, o göreve konusunda uzman, liyakat 
esaslarına uygun yetkililerin gelmesi gerekir. Yoksa biz ülke olarak 
iklim kaygısını ömür boyu yaşarız…

 Saygılar.

 

İklim Kaygısı  
Yaşamalı mıyız?

Efe Gökçe
Eko Yayın Grubu CEO

Business World Global 
Genel Yayın Yönetmeni 

efe@businessworldglobal.com 

Avrupa Merkez Bankası 
(ECB), Avrupa Merkez 
Bankaları Sistemi 
(Eurosystem) kapsamında 
iklim kaynaklı finansal 
riskleri yönetmeye yönelik 
yeni bir adım attı. Banka, 

teminat çerçevesine 
“iklim faktörü” adı verilen 
yeni bir ölçüt eklemeye 
hazırlanıyor. Bu yeni 
düzenleme, iklim geçişiyle 
bağlantılı olumsuz şoklar 
durumunda teminatların 
değer kaybı riskine karşı 
koruma sağlamayı hedefliyor. 
ECB tarafından yapılan 
açıklamada, iklim geçiş 
riski taşıyan varlıklara 
Eurosystem tarafından 
atfedilecek değerin bu yeni 
faktörle azaltılabileceği 
belirtildi. Bu da söz konusu 
varlıklara karşılık verilecek 
borç miktarının düşürülmesi 
anlamına geliyor. 

Avrupa Merkez Bankası,  
İklim Geçiş Riskini Korumaya Aldı

Yorglass, Globale Oynuyor
Yorglass, küresel çapta 
referans kabul edilen CDP 
Tedarikçi Katılım A Listesi’ne 
seçilerek sürdürülebilirlik 
yolculuğundaki kararlılığını 
uluslararası ölçekte bir 
başarıya dönüştürdü. 
Global ölçekte şirketlerin 
karbon emisyonlarını ve 
çevresel etkilerini nasıl 
yönettiklerini değerlendiren 
CDP’nin bu prestijli skoru, 
Yorglass’ın hem çevresel 
performansın hem de tedarik 
zinciri boyunca yürüttüğü 
kapsamlı iş birliğinin ve etkili 
yönetimin bir göstergesi 
oldu. Şirket olarak döngüsel 
üretim yaklaşımları ve sosyal 
etki projeleriyle sınırların 
ötesine geçen bir dönüşüm 

yarattıklarını belirten Yorglass 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Semavi Yorgancılar, “Bu 
başarı, yalnızca Yorglass’ın 
değil, tüm tedarik zincirimizin 
sürdürülebilirlik yolculuğunun 
ortak bir sonucu. Hedefimiz, 
sektörde kalıcı ve gerçek bir 
fark yaratmak.” dedi. 



Ağustos  2025, Sayı 37

11www.yesilisplatformu.com

Hayvancılık sektöründe çevresel 
etkileri azaltmaya yönelik birçok 
çalışmaya imza atan Trouw 
Nutrition, Karbon Ayak İzi Azaltım 
Programı – Süt Ürünleri (CRPD) ile 
buzağıdan beşinci laktasyona kadar 
tüm yaşam döngüsünü kapsayan 
bütüncül bir sürdürülebilirlik modelini 
hayata geçirdi. Programa ilişkin 

değerlendirmede bulunan Trouw 
Nutrition ECA Sürdürülebilirlik 
Müdürü Dr. Liz Homer, “Çiftçiler, 
yem üreticileri ve danışmanlar 
karbon emisyonlarını azaltmayı 
hedefliyorlar. Ancak bu süreç 
oldukça karmaşık. Biz de hayata 
geçirdiğimiz Karbon Ayak İzi 
Azaltma Programı’yla çiftçilerin hem 
daha fazla süt üretmesini hem de 
üretim süreçlerini daha sürdürülebilir 
hale getirmelerini amaçladık. Bu 
kapsamda sunduğumuz uzman 
desteğinin gelişmiş yemleme ve 
stratejik yönetimiyle hayvanların 
yaşam süreleri uzatılırken, 
verimlilik artırılarak sürdürülebilirlik 
sağlanacak.” dedi. 

Kastamonu Entegre, Hayat 
Holding sponsorluğunda 
“Sürdürülebilir Bir Gelecek İçin 
Malzemeler ve Teknolojiler” 
teması etrafında düzenlenen 
EcoMat Conference 2025’te 
yer aldı. Şirketin Global Ar-Ge 
ve İnovasyon Direktörü Dr. 
Hüseyin Güler, konuşmacı olduğu 
“Sürdürülebilir Malzemelerle 
İnovasyonun Yeni Yüzünü 
Keşfetmek” başlıklı oturumda 
Ar-Ge’nin döngüsel ekonomideki 
rolünü kapsamlı biçimde aktardı. 
Hüseyin Güler, merkezi Ar-Ge 
oluşturma, veri odaklı karar 
verme araçlarını geliştirme, 

sürdürülebilirlik ve döngüsellik 
odaklı inovasyon ile sahadaki 
gerçek sorunlara odaklanan 
inovasyon platformları gibi önemli 
başlıkları ele aldı. Oturumda 
CoffeeBoard, HempBoard ve 
PureBoard ürünleri sürdürülebilirlik 
odaklı yeni malzeme örnekleri 
olarak paylaşıldı. 

Trouw Nutrition  ile 
‘Karbon Ayak İzi 
Azaltım Programı’

Kastamonu Entegre,  
Sürdürülebilirlik 
Vitrinini Tanıttı

MESA, İlk 
Sürdürülebilirlik 
Raporunu Yayımladı
MESA, 2024 yılı boyunca 
gerçekleştirdiği çevresel, sosyal 
ve yönetişim (ESG) odaklı 
çalışmalarını, Mesa Mesken 
Sürdürülebilirlik Raporu ile önemli 
bir boyuta taşıdı . ‘Seed the Change 
- Değişimin Tohumlarını Ek’ 
mottosunu taşıyan raporda MESA, 
sürdürülebilirlik stratejisini; gezegen, 
insan ve gelecek eksenleri etrafında 
yapılandırırken, bugün atılan 
tohumlar ile yarının dönüşümüne 
öncülük edileceği ifade ediliyor. 
Mesa Mesken Yönetim Kurulu 
Başkanı Mert Boysanoğlu rapora 
ilişkin değerlendirmesinde, “MESA 
olarak uzun yıllardır odağımızda 
olan ve büyük çaplı yatırımlarla da 
desteklediğimiz sürdürülebilirliği 
yalnızca prensip düzeyinde 
bırakmıyor, somut aksiyonlarla 
geleceğe yön veriyoruz. Çevresel 
etkilerimizi azaltmak, toplumsal 
etkileşimimizi güçlendirmek ve 
iyi yönetişim ilkelerine uyum 
sağlamak adına attığımız her adımı 
içeren bu rapor, sürdürülebilirlik 
yolculuğumuzda önemli bir 
kilometre taşı niteliği taşıyor.” dedi. 



Yeşil İş PlatformuYeşil İş Platformu Ağustos  2025, Sayı 37

www.yesilisplatformu.com12

Aksigorta’dan TSRS Uyumlu Rapor

Korteks, 2024 Sürdürülebilirlik Raporu’nu Yayımladı

Mobilde Dijital Deneyim Yükseliyor

‘Değerli Olanı Birlikte Koruyoruz’ 
anlayışıyla; sürdürülebilirliği temel 
çalışma prensibi olarak benimseyen 
Aksigorta, Türkiye Sürdürülebilirlik 
Raporlama Standartları (TSRS) 
doğrultusunda hazırladığı ilk 
sürdürülebilirlik raporunu kamuoyu 
ile paylaştı. Yayınlanan rapor 
hakkında değerlendirme yapan 
Aksigorta İnsan Kaynakları ve 
Sürdürülebilirlik Genel Müdür 
Yardımcısı, Çeşitlilik ve Kapsayıcılık 
Baş Sorumlusu Burak Yüzgül 
“İklim değişikliğiyle mücadele 
ve sürdürülebilir bir gelecek inşa 

etme sorumluluğunu yalnızca 
bir hedef değil, iş modelimizin 
merkezinde yer alan bir dönüşüm 
olarak görüyoruz. TSRS’ye 
uyumlu olarak yayınladığımız 
ilk sürdürülebilirlik raporumuz, 
şeffaflık ve hesap verebilirlik 
ilkemizin bir yansıması. Kısa, orta 
ve uzun vadeli hedeflerimizle hem 
kendi operasyonlarımızda hem 
de yatırım yaptığımız şirketlerde 
sürdürülebilirliği güçlendirmeyi, 
sektörümüze ilham verecek bir 
dönüşüm liderliği üstlenmeyi 
amaçlıyoruz.” dedi. 

Zorlu Tekstil Grubu şirketlerinden 
yenilikçi polyester iplik üreticisi 
Korteks, çevresel, sosyal ve 
yönetişim temel başlıkları altında 
hazırlanan 2024 Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu yayımladı. Zorlu 
Grubu’nun “Akıllı Hayat 2030” 
stratejisi doğrultusunda iş modelini 
sadece ekonomik değil; çevresel ve 
toplumsal fayda yaratma hedefiyle 
yeniden şekillendirdiklerini 
söyleyen Korteks Genel Müdürü 
Barış Mert, “Korteks olarak 

sürdürülebilirlik odaklı yenilikçi 
vizyonumuzla sektördeki öncü 
rolümüzü her geçen gün daha 
da pekiştiriyoruz. Teknik tekstiller 
ve döngüsel üretim odağındaki 
birikimimizi stratejik bir avantaja 
dönüştürüyoruz. Bu anlayışla 2024 
yılında sürdürülebilirlik anlayışımızı 
ürünlerimizden süreçlerimize, 
yatırımlarımızdan paydaş 
iletişimimize kadar tüm iş yapış 
şeklimize yansıtmaya devam ettik.” 
dedi. 

Aksa Şarj, stratejik teknoloji ortağı Raquun ile geliştirdiği 
yeni mobil uygulamasıyla elektrikli araç sahiplerine 
sunduğu dijital deneyimi bir üst seviyeye taşıyor. Elektrikli 
araçların ihtiyaç duyduğu enerjiyi müşterilerine ve iş 
ortaklarına hızlı ve kolay çözümlerle sağlamaya devam 
eden Aksa Şarj, stratejik teknoloji ortağı Raquun ile hayata 
geçirdiği projede yenilenen teknolojik altyapısı ile yeni 
mobil uygulamasını hizmete sundu. Yeni mobil uygulama, 
elektrikli araç sahiplerine zaman kazandıran ve şarj 
deneyimini kolaylaştıran birçok özelliğiyle dikkat çekiyor.
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Opet’ten Yeni Bir GES Yatırımı
OPET, İstanbul’daki Genel 
Müdürlük binası ile Körfez ve 
Giresun Terminalleri’nin elektrik 
tüketiminin tamamını güneşten 
karşılayacak Mahmutlar Güneş 
Enerjisi Santralı Projesi’ni devreye 
aldı. Bu yatırımın sadece elektrik 
üretimi açısından değil çevresel 
sorumluluk anlamında da sektör 
için dönüştürücü bir adım olduğunu 
ifade eden OPET Genel Müdürü 
Özgür Kahramanzade, “Mahmutlar 

GES, OPET’in sürdürülebilirliğe 
olan bağlılığının çok somut bir 
yansıması. Bugün geldiğimiz 
noktada, elektrik ihtiyacımızı 
doğrudan güneşten karşılayan, 
fazlasını da şebekeye aktaran bir 
yapı kurduk. Akaryakıt sektöründe 
bu ölçekte bir GES yatırımıyla 
elektrik tüketimini kendi üretimiyle 
karşılayan ilk örneklerden biri 
olmanın gururunu yaşıyoruz.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Karel’den Sürdürülebilir 
Tarıma Destek

Lenovo, kurumların BT cihazlarının karbon ayak izini 
azaltmasına ve maliyetleri düşürmesine yardımcı 
olmayı amaçlayan “TruScale Device as a Service 
(DaaS) for Sustainability” adlı yeni çözümünü 
duyurdu. Lenovo’nun cihaz yönetim platformu 
TruScale DaaS’ın bir parçası olan bu çözüm, cihaz 
yaşam döngüsünün farklı aşamalarında emisyonları 
azaltmayı, değer kazanmayı ve elektronik atık 
miktarını düşürmeyi hedefliyor. Lenovo Global 
Ürün Hizmetleri Başkan Yardımcısı John Stamer, 
konuya ilişkin; “Kuruluşlar artık BT yönetimini 
sadece performans için değil, aynı zamanda amaç 
için de yeniden düşünüyor. TruScale DaaS for 
Sustainability, geleceğin BT’sine dair vizyonumuzu 
yansıtıyor: varsayılan olarak döngüsel, tasarımda 
akıllı ve sonuç odaklı.” dedi. Türkiye’nin öncü teknoloji şirketlerinden Karel, Ar-Ge 

çalışmaları kapsamında yürüttüğü TÜBİTAK destekli 
yeni projesiyle, sürdürülebilir tarım uygulamalarına 
katkı sağlamayı hedefliyor. Karel Endüstriyel 
Operasyonlar Genel Müdür Yardımcısı Dr. Alper 
Sarıkan, projeye ilişkin şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Karel olarak, bugüne kadar birçok Horizon 
Europe, EUREKA (ITEA, Celtic-Next) ve HAMLE 
projelerinde ülke koordinatörlüğü ve iş paketi liderliği 
üstlendik, ileri teknolojilere odaklanan projelerde 
rol aldık. Bu birikim sayesinde, sürdürülebilir tarım 
teknolojileri alanında da yenilikçi ve yüksek katma 
değerli çözümler geliştirmeye devam ediyoruz.”

Lenovo’dan Karbon  
Ayak İzi Çözümü
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İnovasyon + İnsan x Konfor =

HAWORTH

FERN
*Vücudunu tanıyan akıllı koltuk

Her hareketine uyum sağlayan esnek yapısı, benzersiz konforu ve tam sırt 
desteğiyle seninle birlikte çalışan Fern, 40 yılı aşkın ergonomi araştırmasının 
sonucu olarak geliştirildi. Sadece bir koltuk değil, iş verimini de artıran Fern ile 
daha rahat otur, daha iyi çalış, kendini daha iyi hisset.


